College van beroep
voor de examens

Rapenburg 70

UITSPRAAK 24-224 Postbus 9500

2300 RA Leiden
T 071 527 81 18

van het College van beroep voor de examens van de Universiteit Leiden

inzake het administratief beroep van

-, appellant,

tegen

het Bestuur van de Faculteit der Sociale Wetenschappen, verweerder.

Procesverloop

Appellant heeft verzocht om toegelaten te worden tot de masteropleiding

Psychologie, specialisatie Clinical Neuropsychology (hierna: de masteropleiding).

Bij besluit van 23 april 2024 heeft verweerder dit verzoek afgewezen (hierna: de

bestreden beslissing).

Bij e-mail van 30 april 2024 heeft appellante administratief beroep ingesteld tegen
dit besluit.

Verweerder heeft onderzocht of een minnelijke schikking mogelijk was. Er is geen

minnelijke schikking bereikt.
Verweerder heeft op 29 juli 2024 het toelatingsdossier van appellante overgelegd.

Verweerder heeft geen verweerschrift ingediend, maar de beslissing ter zitting

toegelicht.

Het beroep is behandeld op 31 juli 2024 tijdens een openbare zitting van een

kamer uit het College. Appellante is niet ter zitting verschenen. Namens

verweerder zijn verschenen_,_master en pre-master
Psychologie en_ Admissions officer.
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Overwegingen

Het College dient overeenkomstig artikel 7.61, tweede lid, van de WHW te

beoordelen of de bestreden beslissing al dan niet in strijd is met het recht.

De relevante regelgeving is opgenomen in de bijlage bij deze uitspraak.

Appellant is niet toegelaten tot de masteropleiding. Appellant stelt dat hij pas na
zijn afwijzing bekend was met de (strikte) voorwaarden voor toelating. Hij geeft
daaropvolgend aan dat als hij eerder bekend was met de voorwaarden, hij bij
andere universiteiten toelating had verzocht. Als gevolg hiervan verzoekt hij

restitutie van zijn applicatiegeld.

Verweerder heeft appellant niet tot de masteropleiding toegelaten, omdat zijn
vooropleiding gelet op de toelatingseisen qua inhoud en niveau onvoldoende is

voor toelating tot de masteropleiding.

Meer specifiek voldoet appellante volgens verweerder niet aan de eisen dat:

- minimaal 30 ECTS zijn behaald in vakken van voldoende niveau
(“advanced courses”) gerelateerd aan gekozen specialisatie van

Clinical Neuropsychology.

Verweerder heeft ter zitting uitvoerig toegelicht waarom appellant niet aan de
toelatingseisen voldoet. Verweerder is gebonden aan de toelatingsvoorwaarden
zoals genoemd in WHW en de Onderwijs- en Examenregeling van de
masteropleiding Psychologie 2023-2024 (OER). Onder verwijzing naar artikel 5.2
van de OER heeft verweerder uitvoerig gemotiveerd uiteengezet dat appellant

vakinhoudelijk niet aan de toelatingseisen voldoen.

Verder heeft verweerder ter zitting toegelicht dat de voorwaarden tot toelating
duidelijk zijn gepubliceerd. Daarnaast kon appellant niet bij alle punten in de

inschrijfformulieren alles invullen. Dat had voor hem reden moeten zijn zich af te
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Uitspraak vragen of hij wel voldoet aan de voorwaarden voor toelating tot de
24-224

masteropleiding. De algemene toelichting bij de inschrijfformulieren geeft ook de
Blad 3/5

toelichting op de toelatingsvoorwaarden.

Verweerder heeft gelet op het voorgaande terecht besloten om appellant niet toe
te laten tot de masteropleiding. Aangezien de voorwaarden duidelijk staan
vermeld op de website van verweerder, bestaat er geen grond voor restitutie van
zijn applicatiegeld. Het administratief beroep is daarom ongegrond. Dit betekent

dat het bestreden besluit in stand blijft.
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De beslissing

Het College van beroep voor de examens van de Universiteit Leiden,

gezien artikel 7.61 van de Wet op het hoger onderwijs en wetenschappelijk

onderzoek,

verklaart het administratief beroep ongegrond.

Aldus vastgesteld door een kamer uit het College van beroep voor de examens,
bestaande uit mr. O. van Loon (voorzitter), dr. A.M. Rademaker,

T.E.V. Claessen BA, J. Skidmore en dr. R. Khalil (leden) in tegenwoordigheid van
e, mr. RR. van der Vegt.

secretaris

voorzitter

De beslissing is op 30 augustus 2024 per e-mail aan partijen bekendgemaakt; de

uitspraak is verzonden op 23 september 2024.
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Blad 5/5 Relevante regelgeving

In de Onderwijs- en Examenregeling van de masteropleiding Psychologie
2023-2024 (OER) is het volgende vermeld:

Article 5.2 Admission to the programme
5.2.1 Holders of one of the following degrees may be admitted to the programme
(Article 7.30b (1) of the Act):

a) aBachelor’s degree from the programme BSc in Psychology of Leiden
University with the appropriate specialisation course for the chosen
specialisation

b) Persons with a bachelor’s degree or an equivalent degree from a
university who possess the skills, understanding and knowledge that are
required for earning the bachelor’s degree referred to in Article 5.2.1a.
Alongside the requirements specified in 5.2.1a and 5.2.2, the following
admission requirements apply for the programme pursuant to Article
7.30b (2) of the Act, more specifically the knowledge on university level
of the following topics:

¢ introduction to Psychology

e social and organisational Psychology

e personality Psychology

e cognitive Psychology

¢ neuropsychology and/or psychophysiology and/or biopsychology

e clinical and abnormal Psychology

e developmental and educational Psychology

e theory or training in interpersonal skills, such as interview,
counselling, discussion techniques.

e theory or training in psycho diagnostics

e advanced courses (at least 30 EC) on a third year Bachelor level on
topics pertaining to the preferred master specialisation within the
MSc Psychology.

¢ have sufficient knowledge of Methodology and Statistics (at least 20
EC): introductory and more advanced courses in methodology and
statistics of psychological research (including psychometrics,
multivariate data-analysis) and the use of SPSS.

c) abachelor’s degree and additionally having passed the prescribed
pre-master’s programme pursuant to article 5.4.1





